Licence 1 – Bureautique – 2004/2005

Macros - Visual Basic - TP1-TP2


Une macro est une série de commandes stockées dans un module qui peut être exécuté chaque fois que vous devez accomplir cette tâche. 

Création d’une macro  qui affiche la date du jour  centrée sur la plage F1 :H3, qui affiche votre nom, prénom centrés sur la plage F4 :H7, qui sélectionne la plage de cellule A8 : H10  et qui colore cette plage en bleu.

+ Lancer l’enregistrement d’une macro : Outils-Macro-Nouvelle Macro

+ Sélectionner la cellule F1

+ Taper dans A1 la formule =Aujourdhui()

+ Fusionner les cellules F1 :H3 en centrant

+ Faire de même pour le nom et prénom à partir de la cellule F4

+ Sélectionner la plage de cellules A8 :H10

+ Colorer en bleu

+ Arrêter l’enregistrement de la macro

Au fur et à mesure de la définition de votre macro, excel crée un module dans lequel il transcrit les commandes effectuées en Visual Basic. Pour visualiser le code, il suffit de basculer dans l’éditeur de Visual Basic et de sélectionner le module 1.

Question 1 : Examiner attentivement le code et retrouver la signification des instructions principales.

On peut aussi définir une macro en écrivant directement le code Visual Basic dans l’éditeur.

Question 2 : Ecrire une macro permettant de construire un tableau 10x10 contenant les nombres entiers de 1 à 100. (On utilisera la syntaxe Do While <Test>  <Instructions> Loop puis la syntaxe For i=1 to  <Instructions> next i)

Question 3 : Ecrire une macro permettant de balayer un tableau de données (dont on ne connaît pas la taille) en remplaçant les valeurs inférieures à 50 par la valeur 0 et celles >=50 par 100.

Question 4 : Ecrire une macro permettant de déterminer les adresses des cellules contenant une valeur identique à la valeur de la cellule située juste au-dessus (on utilisera une boite msgbox pour afficher les adresses des cellules).

Question 5 : Ecrire une macro permettant de trouver le plus grand commun diviseur de deux nombres a et b placés dans deux cellules différentes.

Question 6 : Ecrire une macro permettant de supprimer les éléments pairs d’un tableau à une dimension contenant des entiers positifs. 

Question 7 : Ecrire une macro permettant de trouver le maximum des éléments d’un tableau à une dimension contenant des entiers positifs .
Question 8 : Ecrire une macro permettant de classer un tableau à une dimension contenant des entiers positifs.

Question 9 : Ecrire une macro permettant de transformer un tableau contenant les nombres positifs inférieurs à 100 en un autre tableau contenant seulement les nombres premiers.

Question 10 : Ecrire une macro simulant le crible d’Eratosthène sur un tableau 10x10 contenant les 100 premiers entiers (Une cellule contenant un nombre premier sera coloré en vert et les autres en rouge).

